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Zápis za rok 2021 obsahuje 60 (šedesát) listů 
a 24 ks příloh v 1 složce. 
 
 
 
 
 
Schvalovací doložka: 
 
Roční zápis do Kroniky obce Býkov-Láryšov za rok 2021 byl schválen 
Usnesením starostky č. 15/2025 dne 21.11.2025. 
 
 
 
 
 
 
                                                                       
 
 

 
           
 

Marcela Nytrová, starostka obce         
      ……….…………………………… 
 
 
 
 
 

Zdeňka Matyáštíková, kronikářka  …………………………………….                   
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1. Úvod 
 
 
Obecní kronika je založena a vedena v souladu se zákonem číslo 132/2006 
Sb. o kronikách obcí. Jejím účelem je, dle uvedeného zákona, zaznamenat 
zprávy o důležitých a pamětihodných událostech v obci pro informaci  
i poučení budoucím generacím.  
 
Tato kronika je psána v elektronické podobě. 
 
V rámci nového nařízení GDPR (obecná ochrana osobních údajů platná 
od 25. 5. 2018, dle nařízení Evropské komise 679/2016), je KRONIKA 
OBCE BÝKOV-LÁRYŠOV k nahlédnutí na obecním úřadě za přítomnosti 
kronikáře. 

 

 

 
 

Kresba: ze zápraží domu číslo popisné 9, autor-rodák Erich Schickling. 
V Německu se stal uznávaným malířem a restaurátorem kostelů. 
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Silvestrovské oslavy, které předcházejí přechodu do dalšího roku se konaly 
jen omezeně z důvodu opakovaně vyhlášeného nouzového stavu a zákazu 
cestovat mezi okresy a omezení kontaktů mezi lidmi.  
 

Popřát si do nového roku hodně zdraví nebylo na přelomu roku 2020  

a 2021 prázdnou frází. Všichni jsme doufali a přáli si, aby virová pandemie 

ustupovala a náš život se vrátil do starých kolejí. Bohužel opak byl 

pravdou. Všechna opatření zatím nepřinesla žádnou výraznou změnu  

k lepšímu. Naopak, počty nakažených stoupaly.  

Přesto lidé neztráceli naději na zlepšení situace a posílali si vtipná 

novoroční přání. 
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Pandemie COVIDu-19 v České republice 
 

Celý rok 2021 ovlivnil COVID-19. Pandemie poznamenala dění ve světě, 
v České republice a samozřejmě také v naší obci. Opět nás čekala řada 
vládních opatření a omezení ve všech oblastech života ve snaze zpomalit 
šíření nemoci.  
 
Česká republika se stala jednou z nejpostiženějších zemí s nejvyššími 
přírůstky nově potvrzených případů nákazy koronavirem na světě. 
Objevovaly se nové mutace. 

Od ledna byl spuštěn registrační a rezervační web pro očkování. Nejprve 
pro seniory nad 80 let a další seniory. Očkovali se zdravotníci, pedagogičtí 
i nepedagogičtí pracovníci ve školství. Později bylo očkování pro všechny.   

Postupně nemocných přibývalo, ale po naočkování první druhou a třetí 
dávkou většiny obyvatel se situace začala uklidňovat.  
 
V Evropské unii, a tedy i v České republice, 
se k dubnu 2021 očkovalo vakcínami 
BioNTech-Pfizer, Moderna, Oxford-
AstraZeneca a Johnson & Johnson. 
 
 
Našli se i odpůrci očkování tzv. „Popírači očkování – antivaxeři“. Byli proti 
očkování i nošení roušek a respirátorů, věřili různým dezinformacím 
například o tom, že budeme vakcínou všichni očipovaní, abychom byli 
ovládání na dálku. 
 
Vláda přestala uznávat a doporučovat látkové roušky (tj. včetně doma 
dělaných) jako ochranný prostředek. S platností od čtvrtka 25. února  
je na veřejnosti a v uzavřených prostorech nutné nosit respirátor třídy 
FFP2, KN95 či nanoroušky nebo vyšší.  
 
Poslanecká sněmovna několikrát prodlužovala nouzový stav.  
 
Od 1. března se zavřely všechny školy, školky i dětské skupiny. Nově také 
na 3 týdny nebylo možné cestovat mezi okresy – nakupovat bylo možné jen 
v rámci okresu, na procházky pouze po obci. Uzavřela se také velká část 
dosud otevřených maloobchodů, například papírnictví či prodejen 
dětského oblečení omezovaly se služby včetně restaurací. Stejného dne 
vláda schválila také povinné testování ve firmách s více než                         
50 zaměstnanci, později s 10 zaměstnanci.   
 
Ve společnosti přibývalo nespokojenosti. Bohužel stále docházelo 
k porušování platných epidemiologických nařízení. Nedodržovala  
se nařízení jako: povinnost zakrývat dýchací cesty, zákaz nočního 
vycházení mezi 21.–5. hodinou, účast pouze dvou osob na hromadných 
akcích, (stále platila povinnost nosit roušku ve všech vnitřních prostorech), 
poskytování stravy ubytovaným (povoleno jen v době mezi 5.–21. 
hodinou).  
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Nejen, že se v průběhu roku měnila opatření a nařízení, také se měnili 
ministři zdravotnictví. Jana Blatného vystřídal Petr Arenberger, toho 
nahradil Adam Vojtěch. Dne 17. prosince byl společně  
s celou vládou jmenován i nový ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.  

Od 12. dubna se postupně začala opatření částečně rozvolňovat. Do škol  
se vrátili žáci prvního stupně základních škol a posledních ročníků 
mateřských škol, za podmínky antigenního testování dvakrát týdně. 
Otevřela se také část prodejen, například prodejny dětského oblečení  
a obuvi, náhradních dílů pro auta, papírnictví, čistírny či farmářské 
trhy. Otevřely se také venkovní prostory zoologických a botanických 
zahrad s omezeným počtem návštěvníků. Zároveň také skončil nouzový 
stav a s ním i zákaz cestování mezi okresy, či zákaz vycházení mezi  
21.–5. hodinou.  

V průběhu května se obnovila výuka v celém školství. Otevřít mohla 
kadeřnictví, masáže a další kosmetické služby a ve všech krajích 
maloobchody. Bylo povoleno otevřít zahrádky restaurací s omezením počtu 
osob u stolu (s výjimkou členů jedné domácnosti). Dále byly povoleny 
venkovní akce s maximálně 700 lidmi a s respirátory a návštěvy  
v nemocnicích či domovech pro seniory. Dne 31. května se otevřely vnitřní 
prostory restaurací, wellness, bazény a sauny. Lidé museli mít potvrzení  
o negativním testu nebo potvrzení o očkování.  

Od 1. července venku skončila povinnost mít zakrytá ústa a nos 
respirátorem či chirurgickou rouškou venku. Zároveň také plošně skončila 
povinnost testování ve firmách a na školách.   

Dne 20. listopadu byl překonán rekord v počtu nakažených – přibylo 22 
936 nakažených. Za den 23. listopadu byl odhalen další rekordní počet 
nakažených – přibylo 25 864 nakažených.  

Znovu se začalo plošně testovat ve firmách a ve školách.  

Dne 25. listopadu vláda schválila vyhlášení nouzového stavu s platností  
od půlnoci následujícího dne na 30 dní. Restaurace či kluby musejí mít 
zavřeno mezi 22.–5. hodinou. Kulturní představení a sportovní utkání 
může navštívit maximálně tisíc lidí, kteří se prokážou certifikátem  
o očkování či prodělaní covidu-19. Na veřejnosti platí zákaz konzumace 
alkoholu, v jídelních zónách obchodních center je zakázána konzumace 
jídla. Ode dne 26. listopadu 18 hodin platí zákaz konání vánočních trhů  
s výjimkou prodeje kaprů či vánočních stromků.  

Za den 25. listopadu byl překonán další rekord v počtu nakažených, 
přibylo 27 717 nově nakažených.  

Vláda ČR schválila dne 26. listopadu, že od následujícího dne občané 
České republiky, států Evropské unie a lidé s oprávněním k dlouhodobému 
pobytu v Česku po návratu z cizích zemí musí na minimálně 10 dnů  
do izolace. Důvodem je výskyt nové mutace. Musí také před vstupem  
na území Česka předložit negativní PCR test. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_Petra_Fialy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vlastimil_V%C3%A1lek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zoologick%C3%A1_zahrada
https://cs.wikipedia.org/wiki/Botanick%C3%A1_zahrada
https://cs.wikipedia.org/wiki/Botanick%C3%A1_zahrada
https://cs.wikipedia.org/wiki/Restaurace_(pohostinstv%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_unie
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Dne 10. prosince vyšla ve Sbírce zákonů vyhláška o povinném očkování  
pro lidi nad 60 let a vybrané profese, u nichž je větší riziko nákazy 
koronavirem – zdravotníci, pracovníci v sociálních službách, hasiči, 
policisté, vojáci a celníci.  

 

Oblíbené vánoční trhy se nekonaly. 

 

 

Dne 22. prosince vláda představila opatření na vánoční svátky a následující 
týdny. Na Štědrý den mohly být obchody nad 200 m2 otevřeny pouze do 12 
hodin, na 1. svátek vánoční nemohly být otevřeny vůbec.  

Kulturních či jiných akcí se může účastnit nejvíce tisíc sedících lidí,  
na akcích, kde účastníci nesedí u stolu, může být nejvýše sto lidí.  
Od 29. prosince do 2. ledna budou platit speciální pravidla na omezení 
kontaktu v době silvestru.  

V roce 2021 zemřelo 139 891 obyvatel Česka, nejvíce od konce druhé 
světové války. Ve srovnání s rokem 2020 byl počet zemřelých vyšší  
o 10 600, oproti roku 2019 pak o 27 500. Více než jednu šestinu zemřelých 
v roce 2021 (18 %) měl na svědomí covid-19 a stal se nejčastější příčinou 
smrti. 

Byly zavedeny různé kompenzační bonusy jako náhrada za finanční újmu 
během průběhu koronaviru. Všichni jsme z toho byli unaveni. Přáli jsme si, 
aby pandemie co nejdříve skončila. 
 
 

Bilance roku 2021 

V končícím roce testy v Česku potvrdily víc než 1,74 milionu případů 
koronaviru. Do nemocnice muselo zhruba 111 tisíc nakažených, zemřelo 
jich přes 24 tisíc. Potvrzených případů bylo nejvíc v listopadu, 
hospitalizovaných i úmrtí v březnu. 

Zhruba osm z deseti nakažených byli lidé bez očkování proti covidu-19, 
podobně u hospitalizovaných a zemřelých. Z covidových pacientů, kteří 
skončili na jednotce intenzivní péče, nemělo vakcínu zhruba 87 procent. 

Ve srovnání měsíců připadá nejvíc potvrzených nákaz na listopad, víc než 
400 tisíc. Následuje prosinec se zhruba 303 tisíci případů, data ale nebyla 
úplná. Těsně přes 300 tisíc nakažených hygienici odhalili v březnu, víc než 
250 tisíc v lednu a únoru. Naopak nejméně se nákaza šířila v letních 
měsících, méně než šest tisíc případů bylo v červnu a srpnu, jen těsně tuto 
hranici překročil červenec. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sb%C3%ADrka_z%C3%A1kon%C5%AF
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C4%9Bdr%C3%BD_den
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slavnost_Narozen%C3%AD_P%C3%A1n%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Silvestrovsk%C3%A9_oslavy
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2. Počasí, životní prostředí 

Podle ČHMÚ (Český hydro meteorologický úřad) byl rok 2021 na území 
ČR teplotně normální, průměrná roční teplota vzduchu (8,0 °C) byla  
o 0,3 °C nižší než normál 1991–2020. V posledních 10 letech se jedná  
o druhý nejchladnější rok dle průměrné roční teploty vzduchu, chladnější 
byl pouze rok 2013. 

Většinu měsíců roku 2021 hodnotí ČHMÚ vůči normálu 1991–2020 jako 
teplotně normální. Velmi chladné však byly jarní měsíce duben a květen 
(oba silně podnormální). Naopak silně nadnormální byl teplotně v roce 
2021 červen, který byl třetím nejteplejším červnem v období od roku 1961. 
Zima 2020/2021 byla na území ČR jako celek také teplotně normální. 

 

Počasí v Býkově-Láryšově 
 

Počasí v naší obci bylo podobné jako v celé České republice.  
 
Teplotu jsem sledovala podle teploměru umístěného na stěnu u okna 
domu. Vítr podle tyčky v zemi s přivázanými fáborky místo větrného pytle. 
Počasí jsem každý den amatérsky zaznamenala do kalendáře obce, který je 
přílohou kroniky za rok 2021, proto v této kronice neuvádím souhrnné 
údaje v jednotlivých měsících.  
 
 
 
Někdy však počasí zkouší naši trpělivost, 
když už se těšíme na jaro. Navzdory 
oteplování dne 14.4. 2020 napadl sníh a 
na stromech a keřích se vytvořila 
námraza.  
 

 

 

Životní prostředí – klimatické změny 
Každý rok vydává agentura CENIA hodnocení o stavu životního prostředí 
a ekosystémů. Jedná se o komplexní dokument, který hodnotí stav a vývoj 
životního prostředí v ČR včetně všech souvislostí na základě dat 
dostupných pro daný rok hodnocení.  
 
Na ochranu životního prostření se vynakládají nemalé finanční prostředky.   
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V katastru Býkov, podle mého názoru, bychom mohli konstatovat, že stav 
životního prostředí u nás byl uspokojivý. Každý obyvatel naší obce byl 
k přírodě přiměřeně šetrný.  

 
Jak přispívá obec ke zlepšení ŽP 
 
V roce 2021 pečovala řádně o veřejná prostranství a pozemky obce. 
Zajišťovala sekání trávy, odstraňování náletových dřevin a úklid odpadků 
způsobených nezodpovědnými lidmi. Pozemky, které obec nevyužívala 
byly pronajímány.  

 

 

Hospodaření v obecních lesích 

V obecních lesích zajišťovala výsadbu a těžbu lesních porostů podle 
schváleného „Lesního hospodářského plánu“ obce.  

Na obnovu lesa obec v roce 2021 vynaložila  141  116,00 Kč         
Příjmy z prodeje dřevní hmoty činily   129 664,00 Kč  
Fin. příspěvky na zmírnění kůrovce v lesích  - 35 704,00 Kč     
Příspěvek na obnovu porostů    - 54000,00 Kč 
Příspěvek na ekologické a šetrné technologie     - 9 313,00 Kč 
                                                                                               ----------------------  
                                                                     Rozdíl   - 87 565,00 Kč 
 
Celkové výdaje od roku 2001 převyšují celkové příjmy o 289 599,00 Kč.  
 

 
 
 
Průběh počasí v roce 2021 zmírnil 
vývoj kůrovcové kalamity v lesích a 
vedl ke snížení těžby kůrovcového 
dřeva.  
 

 

 

Kotlíkové dotace 

Obec také v roce 2021 podporovala výměnu neekologických kotlů na tuhá 
paliva. Nejčastěji obyvatelé u nás instalují tepelná čerpadla a kotle na 
dřevěné pelety.  

Na základě smlouvy mezi obcí a Moravskoslezským krajem podpořila obec 
ke zlepšování kvality ovzduší 10 domácností z „Kotlíkové dotace v 
Moravskoslezském kraji - 4.výzva“ realizovaného v rámci Operačního 
programu Životní prostředí. 
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Každou výměnu neekologického kotle na území naší obce uhrazenou 
prostřednictvím dotace MS kraje spolufinancovala obec částkou  
7 500,- Kč.  

 

Obecní systém odpadového hospodářství 

Obec umožňuje obyvatelům třídit odpad z domácností do kontejnerů 
s označením příslušného odpadu. Barevné nádoby jsou rozmístěny 
v Býkově na 5 stanovištích a na jednom v Láryšově.  

Na bio odpad byl do každé části obce Býkov-Láryšov umístěn jeden 
velkoobjemový kontejner (objem 5 tun). Na ně získala obec dotaci ve výši 
99 946,- Kč. Obec se připojila ke společné žádosti o dotaci na projekt 
„Separace odpadů v obcích Mikroregionu Krnovsko“ z Operačního 
programu životní prostředí. Spoluúčast obce činila 17 532, Kč. Po ukončení 
doby udržitelnosti projektu, tj. po 31.3.2026 budou kontejnery převedeny 
bezúplatně do majetku obce.  

Na svoz bioodpadu provádí firma Agist s.r.o. z Krnova.  

Každý rok o této činnosti poskytuje starostka informace na úředních 
deskách. 

 

 
Výsledky odpadového hospodářství obce Býkov-Láryšov za rok 2021 
 

 
Příjmy za odpady za rok 2021 v Kč 

 
Výdaje na odpady za rok 2021 v Kč 

 

ROZDÍL  73 713,- Kč byl uhrazen z rozpočtu obce.                       

Pořad. 
číslo 

Název druhu odpadu Celkem 
tuny / rok 2021 

1 Plasty 5,770 
2 Papír a lepenka 3,450 
3 Sklo 3,100 
4 Jedlý olej a tuk 0,202 
5 Biologicky rozložitelný odpad 35,040 
 
6 

Směsný komunální odpad - občané 35,640 
Směsný komunální odpad - obecní úřad 0,600 

7 Objemný odpad 2,000 
 
8 

Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek  
nebo obaly těmito látkami znečištěné  

 
0,100 

9 Hliník 0,093 
10 Železo a ocel 0,628 
                                                                          CELKEM   86,623 

Poplatky - hrazené občany               92 020 
Odměna EKO-KOM (plasty, papír, sklo, kovy            43 433 
Příjmy za kovy - sběrny                     4 226 
                                                                  Příjmy celkem                    139 679 

Výdaje na směsný komunální odpad      111 762 
Výdaje na tříděny odpad (plasty, papír, sklo)               36 530 
Výdaje na svoz a odstranění bioodpadu                      54 014 
Výdaje na nebezpečný a objemný odpad           11 086 
                                                                         Výdaje celkem                                                   213 392 
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Sázení stromů a keřů u hřiště 
 
Obec se 13.11.2021 zapojila do akce sázení stromů a keřů. Na jižní  
a východní straně hřiště v Býkově a břehu u cesty vedle hřiště obec 
s pomocí obyvatel a chatařů vysadila 19 stromů a 100 keřů, které dodali 
zástupci neziskové organizace Sázíme stromy.  
  
Sázení většinou financují firmy i jednotlivci, kterým není životní prostředí 
lhostejné. Spolu s obcemi se pak vyhledají nejvhodnější lokality.                   
O jednotlivé stromy a keře se mohou starat (zalévat, okopávat…) 
dobrovolníci z obce. Vzrostlé dřeviny budou sloužit jako větrolam a zajistí 
na našem hřišti stín při konání kulturních a sportovních akcí. 
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Napsali o nás krásnou reportáž 

BÝKOV VZDORUJE VĚTRU NOVÝM VĚTROLAMEM 

13.11.2021 

 

Už od vystoupení z auta se nám jasně připomnělo, že dnes se bude  
v Býkově sázet větrolam. Chladný vítr na návrší u hřiště nás ihned nutil  
k čilému pohybu. K jámám, které místní pečlivě vyměřili a nechali  
do kamenité země vykopat bagrem, jsme chystali celkem deset javorů 
mleč, devět jeřábů břek a sto dřišťálů. To vše se mohlo vysázet jen díky 
štědré podpoře e-shopu JáTyMy, společností Surikati z.s., Onest Care s.r.o, 
a ČSOB. Ani obec nezahálela a pro své nové stromy a keře nachystala 
novou zeminu a kompost. I přes vlezlou zimu se na hřišti přesně v devět 
sešli snad všichni obyvatelé malé vesničky u Krnova a nešetřili ani své 
nejmenší ratolesti! Zahradnická zkušenost se v nich nezapře, takže nejen, 
že všichni byli vybaveni potřebným nářadím z vlastních kůlen, ale s jejich 
tempem a zručností během 2,5 h nebylo co sázet! Možná za to částečně 
mohla také motivace paní starostkou, která svým pracantům připravila čaj 
a napekla výborné buchty. Na závěr nechybělo ani opékání buřtů.  

Býkovští si to prostě umí udělat pěkné! 
Zúčastněným dárcům a dobrovolníkům ještě jednou děkujeme! 

Nikol Englišová 

Vysázeno ve spolupráci: 

 

 
 
 

http://www.surikati.cz/
http://www.bykov-larysov.cz/
http://onest.cz/
http://www.jatymy.cz/
https://www.csob.cz/portal/
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Revitalizace Suchého rybníka 

V současnosti se klade důraz na ochranu 

životního prostředí, zejména na obnovu 

vody v krajině. Vlastník Suchého rybníka  

se pustil do jeho obnovy. Dlouho zanedbaný 

rybník a jeho břehy vyčistil od náletových 

dřevin, upravil a prohloubil dno, opravil 

stavidlo. Rybník je napájen malým 

bezejmenným potůčkem.  
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Ptáci na krmítku. 

Změny klimatu mají rostoucí vliv na populace běžných druhů ptáků  
v Česku. Tento vliv se projevuje nárůstem početnosti druhů, jimž změna 
klimatu prospívá, a úbytkem druhů, pro které se podmínky na českém 
území zhoršují.  
 
 
 
 
V naší obci je mnoho domácností, 
které v zimním období ptáky 
přikrmují na krmítcích před okny. 
Všeobecně se píše o tom, že ptáků 
ubývá, ale zatím jsem v Býkově 
nezpozorovala úbytky. Ptáci 
přilétali v podobném počtu  
a druhovém zastoupení jako v roce 
2020. 
 

 
 
 

Řádění krtků 
 
V lednu bylo na zahradách vidět velké množství vysokých krtinců. Krtek 
způsobuje vrásky na čele mnohým zahrádkářům. Živí se sice 
škodlivým hmyzem, ale současně svou činností poškozuje jemné 
kořínky mladých rostlin.   
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První velké hejno špačků přiletělo velmi brzy již 5. března a další                
11. března. Byli snad všude. Zdrželi se několik dnů a pak se rozlétli  
na místa, kde se uhnízdí. 
 
 

 

 
 
 
Ptačí chřipka 
 
V dubnu 2021 se v katastru obce Loučky u Zátoru potvrdila nebezpečná 
nákaza vysoce patogenní aviární influenzy = ptačí chřipky.  
 
Státní veterinární správa urychleně vydala nařízení k zamezení šíření 
nákazy, stanovila ochranná pásma v obcích okresů Bruntál a Opava.            
Naše obec byla zařazena do pásma dozoru, takže nebylo nutné provádět 
čištění a dezinfekce chovů, pouze nepouštět drůbež do výběhů. O nařízení 
starostka ihned informovala obyvatele naší obce, aby zajistili své drobné 
chovy drůbeže. Všichni, kterých se to týkalo, udělali potřebná opatření. 
Naštěstí se nákaza v Býkově-Láryšově neobjevila.  
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3. Veřejná správa 
 
Zastupitelstvo obce Býkov-Láryšov bylo zvoleno ve volbách konaných  
ve dnech 5.10. – 6.10. 2018 na čtyřleté období 2018 – 2022. 
 
 
V roce 2021 pracovalo sedmičlenné zastupitelstvo obce  
ve složení: 
 

Starostka (uvolněná)   Marcela Nytrová 
Místostarosta (neuvolněný)  Vladislav Tomoszek 
Člen zastupitelstva (neuvolněná)  Zdeňka Matyáštíková 
Člen zastupitelstva neuvolněná)  Martina Zvařičová 
Člen zastupitelstva (neuvolněný)  Ing. Václav Prusek 
Člen zastupitelstva (neuvolněná)   Radmila Tomoszková 
Člen zastupitelstva (neuvolněný)  Čestmír Petřík 

 
 
Pro období 2018–2022 zastupitelé zřídili tři výbory 
  
Výbory kontrolující činnost zastupitelstva a jím uložené úkoly. V roce 2021   
pracovaly ve stejném složení jako v roce 2019 a 2020. Pouze jedna členka 
kontrolního výboru se vdala a změnila příjmení. 
 
Finanční výbor   předseda Ing. Václav Prusek 
                                  člen   Kateřina Prusková 
                                 člen  Alena Sýkorová 
Kontrolní výbor    předseda Zdeňka Matyáštíková 
                                člen  Jaroslava Vašková - Kocubová  
                             člen  Miroslav Matyáštík 
Sociální a kulturní výbor  předseda Martina Zvařičová 
                                                 člen  Radmila Tomoszková 
                                                 člen  Čestmír Petřík 
 
 

 
Zápisy z provedených kontrol a činnosti za jednotlivá čtvrtletí předložili 
předsedové výborů na zasedáních zastupitelstvu obce.     

 

Obec Býkov-Láryšov je stále členem:  

Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Krnovsko, Spolku pro obnovu 
venkova, spolupracuje s Mikroregionem Osoblažsko a MAS Rozvoj 
Krnovska o.p.s. 
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V roce 2021 zasedalo zastupitelstvo obce 12x a projednalo: 
 
Dne 27.01.2021 se konalo 20. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Organizační záležitosti 2021 (plán zasedání ZO, finanční a věcné dary,  
     plán kulturních a sportovních akcí aj.) 
4. Nová právní úprava v oblasti odpadového hospodářství  
5. Majetek obce – umístění stavby na obecním pozemku  
6. Lesní hospodářský plán 2022–2031 (výběr dodavatele)  
7. Mikroregion Krnovsko (Smlouva o výpůjčce 1 ks elektromobilu,  
    Rozpočet na rok 2021, Rozpočtové opatření, …)  
8. Různé + diskuze (zprávy výborů za IV. čtvrt. 2020, Linka bezpečí,  
    Žádost – Vlajka pro Tibet, ……) 
 
 

Dne 22.02.2021 se konalo 21. zasedání zastupitelstva obce 
Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Inventarizace 2020 
4. Majetek obce – umístění stavby na obecním pozemku 
5. Nová právní úprava v oblasti odpadového hospodářství 
6. Mikroregion Krnovsko - Smlouva o výpůjčce 2 ks velkoobjemových  
    kontejnerů 
7. SZIF – Dohoda o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR 
8. Spolupráce na projektu „Sociální automobil“ 
9. VPP 2021 
10. Různé + diskuze (zpráva kontrolního výboru za IV. čtvrt. 2020,  
      příprava kulturních akcí, ……) 
 
 

Dne 22.03.2021 se konalo 22. zasedání zastupitelstva obce 
Přítomno: 6 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Obecně závazná vyhláška – o stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství 
4. Smlouva o poskytování služeb při nakládání s odpady  
    – změna rozsahu plnění  
5. Smlouva o využití či odstranění odpadu – bioodpad 
6. Svoz bioodpadu 2 ks velkoobjemových kontejnerů – výběr dodavatele 
7. Různé + diskuze 
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Dne 26.04.2021 se konalo 23. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Majetek obce – 2 ks železných kontejnerů  
3. Majetek obce – umístění staveb na obecních pozemcích  
                              – nákup pozemku pod aut. zastávkou v Býkově 
4. Žádost o pokračování podpory Linky bezpečí, z.s. 
5. Dotace SZIF – pivní sety a ozvučovací technika – výběr dodavatelů 
6. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK – střecha OÚ 
7. Veřejná zakázka MR – na rekonstrukci střechy OÚ 
8. Výběr administrátora VZ – na rekonstrukci střechy OÚ 
9. Mikroregion – žádost o dotaci na spolufinancování 2 ks kontejnerů  
                            – smlouva o poskytnutí dotace na 2 ks kontejnerů 
10. Příspěvek ze státního rozpočtu (kompenzační bonus pro rok 2021) 
11. Rozpočtové opatření 
12. Různé + diskuze (zápisy z výborů za 1. čtvr. 2021, nejbližší kulturní  
      akce, pozemkové úpravy – příprava realizace společných zařízení,  
      návrh výsadby stromů a keřů, …) 
 
 
Dne 31.05.2021 se konalo 24. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 6 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Účetní závěrka 2020 
4. Závěrečný účet obce 2020 
5. Majetek obce 

- nákup pozemku pod aut. zastávkou v Láryšově 
- umístění staveb na obecních pozemcích „Malá vodní nádrž,   
   protierozní průleh a rekonstrukce polních cest“ 
- kácení dřevin v souvislosti s těmito stavbami 

6. Rekonstrukce střechy OÚ 
 - výsledek zadávacího řízení 
 - výběr TDI (stavebního dozoru) 
 - výběr koordinátora BOZP 

7. Mikroregion Krnovsko – nové stanovy, rozpočtové opatření 
8. Rozpočtové opatření 
9. Různé + diskuze 
 
 
Dne 28.06.2021 se konalo 25. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
 



  Kronika obce Býkov-Láryšov 2021 

19 
 

 
 
3. Majetek obce - nákup pozemku pod aut. zastávkou v Láryšově 

     - kácení dřevin – zmocnění k zastupování 
     - kácení lípy na hřišti v Býkově 

4. Dotace SZIF – pivní sety a ozvučovací technika – změna projektu 
5. Dotace z MMR na akci „Stavební úpravy kanceláří OÚ 2. np“ 
     a „Stavební úpravy krovu a střechy OÚ“ 
6. Finanční příspěvek - na obnovu, zajištění, a výchovu lesních porostů 
        - na ekologické a k přírodě šetrné technologie 
7. Nejbližší kulturní akce - Den obce  +  Rozloučení s létem 
8. Rozpočtové opatření 
9. REMA – nabídka zpětného odběru odpadních elektrozařízení 
10. Kalendáře pro občany na rok 2022 
11. Různé + diskuze 

Starostka navrhla změnu pořadí a doplnění programu o tři body: 
č. 11. Mikroregion Krnovsko – dodatek č. 1 ke smlouvě o výpůjčce ze 
dne 23.2.2021 - dodatek schválila správní rada Mikroregionu dne 
25.6.2021 

12. Umístění stavby na obecním pozemku – prodloužení termínu 
- změna podmínek usnesení ZO č. 8/ bod č. 3/3 ze dne 16.9.2019 

13. Pomoc obcím postiženým živelnou pohromou 24.6.2021 -   
      prostřednictvím SMS ČR - darovací smlouva 
14. Různé + diskuze 
 
 
Dne 19.07. 2021 se konalo 26. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 6 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Majetek obce - žádost o odkoupení pozemku p.č. 1493 

     - umístění stavby „Vrtaná studna“ na pozemku p.č. 929/1 
     - umístění stavby „Vrtaná studna“ na pozemku p.č. 35/6 

4. Dotace SZIF - pivní sety – výběr dodavatele 
5. Mikroregion Krnovsko - závěrečný účet za rok 2020 

          - rozpočtové opatření 
6. Kalendáře pro občany na rok 2022 
7. Nejbližší kulturní akce - Den obce 
8. Pomoc obcím postiženým živelnou pohromou 24.6.2021 

- darovací smlouva 
- výše finančního daru 

9. Různé + diskuze 
Starostka navrhla změnu pořadí a doplnění programu o dva body: 
č. 9. Poskytnutí příspěvku ze státního rozpočtu – kompenzační 
bonus pro rok 2021 

10. Rozpočtové opatření 
11. Různé + diskuze 
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Dne 18.08.2021 se konalo 27. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
 
3. Majetek obce  

- umístění stavby „Zařízení distribuční soustavy“ –  zemní kabelové   
   vedení nízkého napětí v předpokládané délce 2 bm, na pozemku   
   p.č. 85/1 
- věcné břemeno na zemní kabelové vedení nízkého napětí  
   v předpokládané délce 2 bm, na pozemku p.č. 85/1 
- smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a 

               dohoda o umístění stavby „Zařízení distribuční soustavy“ 
4. Kotlíkové dotace v MSK - 3. výzva - žádost o proplacení + smlouva 
5. Kalendáře obce na rok 2022 – výběr dodavatele 
6. Nejbližší kulturní akce – Rozloučení s létem 
7. Rozpočtové opatření 
8. Různé + diskuze 
 
 
 

Dne 20.09.2021 se konalo 28. zasedání zastupitelstva obce 
Přítomno: 6 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Odpady 2022 – možnosti zpoplatnění 
4. Žádost občanů a vlastníků nemovitostí v Láryšově o instalaci   
    dynamického zpomalovacího semaforu 
5. Dotace na volby do Poslanecké sněmovny ČR 
6. Veřejná zakázka MR  

– na rekonstrukci střechy OÚ  
– vyhlášení výzvy  
– výběr administrátora VZ 

7. Výměna části vodiče veřejného osvětlení – v souvislosti  s výměnou  
    nevyhovujícího nadzemního vedení NN 
8. Rozpočtové opatření 
9. Nejbližší kulturní akce – Posezení pro seniory 
10. Různé + diskuze (zápisy z výborů za II. čtvrtletí 2021,….) 
 
Bezprostředně před zahájením zasedání zastupitelstva obce předal 
starostce zástupce obyvatel z Láryšova požadavek občanů a chatařů v části 
obce Láryšov založit osadní výbor. 
 
Starostka navrhla zařadit tento požadavek na založení osadního výboru 
jako bod programu č. 11. 
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Dne 18.10.2021 se konalo 29. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomni: 5 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Majetek obce - žádost o koupi pozemku p.č. 78/1 
4. Založení osadního výboru v Láryšově 
5. Smlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene 
6. Žádost o dotaci na střechu budovy OÚ 
7. Veřejná zakázka MR – na rekonstrukci střechy OÚ 
8. Spolufinancování nových kotlíkových dotací v programovém 
     období 2021 - 2027 
9. Rozpočtové opatření 
10. Nejbližší kulturní akce    - Mikulášská nadílka + Vánoční koncert 
11. Různé + diskuze 

Starostka navrhla změnu pořadí a doplnění programu o jeden bod: 
č. 11. Poskytnutí příspěvku ze státního rozpočtu – kompenzační bonus 
pro rok 2021 

č. 12. Různé + diskuze 
 
Dne 15.11.2021 se konalo 30. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 7 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Obecně závazná vyhláška č. 2/2021 o místním poplatku za obecní  
     systém odpadového hospodářství 
4. MRK – úprava znění návrhu stanov 
5. Rozpočtové opatření 
6. Nejbližší kulturní akce - Mikulášská nadílka 
7. Různé + diskuze (zápisy z výborů za III. čtvrtletí 2021,….) 
 
Dne 13.12.2021 se konalo 31. zasedání zastupitelstva obce 

Přítomno: 6 členů ZO 

Program:  
1. Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele  
2. Kontrola usnesení z předchozího zasedání ZO  
3. Rozpočet obce na rok 2022 
4. Inventarizace za rok 2021 
5. Majetek obce – žádost o umístění stavby na obecním pozemku 

     – žádost o pronájem obecního pozemku 
6. Příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity 
7. Rekapitulace přijatých dotací a příspěvků za rok 2021 
8. Výsledek dílčího přezkoumání hospodaření za rok 2021 
9. Kotlíkové dotace – spolufinancování 4. výzvy 
10. Úklid sněhu na rok 2022 
11. Žádost o poskytnutí daru – Centrum pro zdravotně postižené 
12. Inzerce v rámci publikace Abeceda první pomoci - smlouva 
13. Rozpočtové opatření 
14. Úhrada elektřiny na hřišti 
15. Nejbližší kulturní akce – Vánoční koncert 
16. Různé + diskuze (termín lednové schůze, …) 
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Zde jsou uvedeny pouze projednávané programy zasedání. Podrobné 
informace a záznamy o schvalování jsou zapsány v jednotlivých zápisech  
a přijatých usneseních za rok 2021.  

Pozvánky, zápisy a usnesení z nich byly zveřejněny na úřední desce  
a webových stránkách obce a podléhají archivaci. 

Zasedací den byl opět v pondělí od 17°° hodin v budově obecního úřadu. 
Zasedání zastupitelstva obce byla veřejná.  

Zastupitelstvo v roce 2021 z důvodu pandemie COVIDu-19 zrušilo konání 
pracovních porad. Plánovaná zasedání zastupitelstva obce se konala  

do uvolnění kovidových opatření v kulturní místnost na obecním úřadě  
za dodržování velmi přísných hygienických opatření a pokynů vydaných 
vládou a Ministerstvem zdravotnictví ČR.  

Za stejných podmínek se konala jednání finančního, kontrolního  
a sociálně kulturního výboru. 
Také v roce 2021 byla účast obyvatel i chatařů na veřejných zasedáních 
minimální.  

 

 
 

Obecní úřad  
 

Kontaktní údaje a úřední hodiny zůstaly stejné jako v roce 2020.  
 
Po dobu koronavirových opatření byli zaměstnanci úřadu pravidelně 
testováni, vybaveni rouškami a dezinfekcí. Návštěvníci obecního úřadu 
museli při vstupu do budovy použít desinfekci, nosit roušku a dodržovat 
odstup 2 metry od ostatních osob. Nařízení se často měnila. 
 
Obecní úřad Býkov-Láryšov nevykonává správní činnosti pro jiné obce, 
zajišťuje správu pouze pro své vlastní území.  
 

Obecní úřad Býkov-Láryšov (starostka) vydává povolení ke kácení dřevin 
rostoucích mimo les. V roce 2021 bylo vydáno 5 povolení. 
 

Veřejnoprávní smlouva na zajištění požární ochrany uzavřena mezi 
Městem Krnov a Obcí Býkov-Láryšov s účinností od 1.6.2012 je stále 
platná.   
 

Veřejnoprávní smlouva na projednávání přestupků uzavřena mezi Městem 
Krnov a Obcí Býkov-Láryšov dne 26.9.2007 je stále platná.  
V roce 2021 Město Krnov neprojednávalo pro Obec Býkov-Láryšov žádný 
přestupek. 
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Zaměstnanci obce 
 

Obecní úřad stále zaměstnává 1 osobu na pozici účetní+administrativní 
pracovník na hlavní pracovní poměr. Ke své činnosti spolu se starostkou 
využívají IT techniku (počítače, tiskárny a různou elektroniku) napojenou 
na internet s nainstalovanými programovými moduly KEO4 pro vedení 
ekonomických a evidenčních agend (účetnictví, mzdy, evidenci majetku, 
oceňování pozemků, spisovou službu, evidenci obyvatel a volby, ověřování 
podpisů a dokumentů) od firmy ALIS spol. s r.o. z České Lípy. 
 
V roce 2021 zaměstnával obecní úřad 2 pracovníky na základě smlouvy 
mezi obcí a Úřadem práce ČR pobočka Bruntál. Počet pracovníků a výši 
příspěvku určuje vyhlášený dotační program na dané období. Pracovníci 
zajišťovali úklid veřejných prostranství v obou částech obce (údržbu 
komunikací, sekání trávy, hrabání listí, sběr odpadků, čištění příkopů  
a kanálů, úklid sněhu, výřez náletových dřevin, sekání dřeva, úklid  
a údržbu veřejných budov a majetku obce, pomoc při přípravě kulturních  
a sportovních akcí obce).  
 
Pro tyto práce měli k dispozici techniku, vybavení a nářadí, jako jsou 
křovinořezy, sekačka, sekací traktor aj., které se postupně modernizuje  
a nahrazuje novými k usnadnění jejich práce.  
Od roku 2018 využívá obec elektrotříkolku, která byla pořízena 
Mikroregionem Krnovsko z dotace Ministerstva životního prostředí,  
ze společného projektu více obcí.  
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Obecní úřad stále zajišťuje tyto úkony: 
 
 

 
 
 

• Vidimace - ověřování opisu nebo kopie dokumentu 

• Legalizace  - ověřování podpisu 
 

Přes internetový přístup CZECH POINT vydává: 

• Výpis z katastru nemovitostí 

• Výpis z bodového hodnocení řidiče   

• Výpis z insolvenčního rejstříku   

• Výpis z obchodního rejstříku 

• Výpis z rejstříku trestů 

• Výpis z živnostenského rejstříku 

• Výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů 
 
 
 

Právní předpisy obce platné v roce 2021 
 

• Obecně závazná vyhláška č. 2/2019 o místním poplatku ze psů 

• Obecně závazná vyhláška č. 1/2020 o nočním klidu 

• Obecně závazná vyhláška č. 1/2021 o stanovení obecného systému 
odpadového hospodářství 

• Obecně závazná vyhláška č. 2/2021 o stanovení poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství 

• Pravidla pro pronajímání a propachtování pozemků + mapa 

• Pravidla pro pronájem majetku obce Býkov-Láryšov 

• Požární řád obce Býkov-Láryšov 
 
 

https://www.bykov-larysov.cz/download/obecne-zavazna-vyhlaska-2-2019-o-mistnim-poplatku-ze-psu.pdf
https://www.bykov-larysov.cz/download/pravidla-pro-pronajimani-a-propachtovani-pozemku.pdf
http://www.e-deska.cz/bykovlarysov/index.php?slozka=1117&doc=86465
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Poplatky 
  

• Podle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2021, o stanovení 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 

      činil poplatek za odpad 852,- Kč na poplatníka nebo byt,      
      rodinný dům či stavbu pro rodinnou rekreaci umístěné na území    
      obce, ve které není hlášena žádná osoba. 
 

• Podle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2019, o místním poplatku                    
ze psů činil poplatek:  
a) za prvního psa 100,- Kč,  
b) za druhého psa téhož držitele 200,- Kč,  
c) za třetího psa a každého dalšího psa téhož  
    držitele 300,- Kč,  
d) za psa jehož držitelem je osoba starší 65 let 100,- Kč,  
e) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba   
    starší 65 let 200,- Kč.  

 
 
Nájemní smlouvy v roce 2021 
 
Pozemky a pachty:   32 nájemních smluv ve výši 81 278,- Kč,  
Buňka na hřišti (SDH Býkov):    1 smlouva ve výši                           1,- Kč,  
O2 ústředna (místnost na OÚ):    1 smlouva ve výši                      960,- Kč, 
Celkem:                                                                                        82 239,- Kč. 
 

Obec pronajímá kulturní místnost na obecním úřadě pro konání 
soukromých akcí za poplatek: 1 000,- Kč s topením v chladném období,      
                                                                800,- Kč bez topení. 
 
 
Poskytování informací dle zákona 106/1999 
 

Obec v roce 2021 neobdržela žádnou žádost na poskytnutí informací  
dle zákona 106/1999.  
 

Výroční zpráva za rok 2021 byla zpracována dne 05.01.2022 a řádně 
zveřejněna.       
 
 

 
Pověřená obec a zároveň obec s rozšířenou působností pro obec 
Býkov-Láryšov  
 

Město Krnov, stále zajišťuje obci Býkov-Láryšov a jejím občanům životní 
situace, které jsou uvedeny v kronice z roku 2019.  
 
 
 

Úřady a instituce s působností pro Býkov-Láryšov 
Zůstávají stejné jako jsou uvedeny v kronice z roku 2019. 
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky 
 
Obecní úřad zajišťuje konání voleb v obci do různých zastupitelských 
orgánů. Ve dnech 8.10. – 9.10.2021 se konaly volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky 
 
V Býkově-Láryšově volilo 81 obyvatel ze 126 voličů tj. 64,29 %.  
Celkem kandidovalo 20 stran a hnutí s tímto výsledkem. 
 
 

Strana Platné hlasy 

číslo název celkem v % 

1 Strana zelených 0 0,00 

2 Švýcarská demokracie 0 0,00 

3 VOLNÝ blok 2 2,50 

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 12 15,00 

5 Česká strana sociálně demokratická 4 5,00 

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0,00 

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 0 0,00 

9 Aliance pro budoucnost 0 0,00 

10 Hnutí Prameny 0 0,00 

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 6 7,50 

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 9 11,25 

14 SENIOŘI 21 0 0,00 

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00 

16 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00 

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 6 7,50 

18 Komunistická strana Čech a Moravy 6 7,50 

20 ANO 2011 35 43,75 

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 0 0,00 

22 Moravané 0 0,00 
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Celkové výsledky hlasování za celou ČR - volební účast 65,43 % 
 

Okrsky 
Voliči 

v seznamu 

Vydané 

obálky 

Volební 

účast v 

% 

Odevzdané 

obálky 

Platné 

hlasy 

% 

platných 

hlasů celkem zpr. v % 

14 886 14 886 100,00 8 275 752 5 414 637 65,43 5 411 884 5 375 090 99,32 

číslo Název strany Hlasy celkem v % 

1 Strana zelených 53 343 0,99 

2 Švýcarská demokracie 16 823 0,31 

3 VOLNÝ blok 71 587 1,33 

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 513 910 9,56 

5 Česká strana sociálně demokrat. 250 397 4,65 

6 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 586 0,01 

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 5 167 0,09 

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 148 463 2,76 

9 Aliance pro budoucnost 11 531 0,21 

10 Hnutí Prameny 8 599 0,15 

11 Levice 639 0,01 

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 251 562 4,68 

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 1 493 905 27,79 

14 SENIOŘI 21 3 698 0,06 

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 6 775 0,12 

16 Koruna Česká (monarch.strana) 8 635 0,16 

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 839 776 15,62 

18 Komunistická strana Čech a Moravy 193 817 3,60 

19 Moravské zemské hnutí 1 648 0,03 

20 ANO 2011 1 458 140 27,12 

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 21 804 0,40 

22 Moravané 14 285 0,26 
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V Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky  

zasedá 200 poslanců. 
 

Přehled zisků mandátů (křesel)  

Strana 
Celkem 

ČR 
číslo název 

4 SPD 20 

13 SPOLU 71 

17 Piráti+STAN 37 

20 ANO 72 

Celkem mandátů 200 

 
 
Prezident republiky Miloš Zeman pověřil sestavením vlády pro období 
2021 – 2025  Petra Fialu z koalice Spolu.    
 
Vládu Petra Fialy, složenou z politických stran ODS, KDU-ČSL,              
TOP 09, Pirátů a hnutí STAN, jmenoval prezident Miloš Zeman na zámku 
v Lánech 17. prosince 2021. V této nové vládě přibyly tři ministerské posty 
oproti minulé vládě, ministr pro vědu, výzkum a inovace, ministr  
pro legislativu a ministr pro Evropskou unii.  
 
Nová vláda má 17 ministrů, koalice SPOLU má deset postů, Piráti a STAN 
sedm. 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_Petra_Fialy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ob%C4%8Dansk%C3%A1_demokratick%C3%A1_strana
https://cs.wikipedia.org/wiki/KDU-%C4%8CSL
https://cs.wikipedia.org/wiki/TOP_09
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_pir%C3%A1tsk%C3%A1_strana
https://cs.wikipedia.org/wiki/Starostov%C3%A9_a_nez%C3%A1visl%C3%AD
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4. Hospodaření obce 
 
Obec Býkov-Láryšov hospodařila v souladu se schváleným rozpočtem. 
Rozpočet obce na rok 2021 schválilo Zastupitelstvo obce Býkov-Láryšov  
v souladu se zákonem č.250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech ČR,  
ve znění pozdějších předpisů, jako schodkový se zapojením přebytků 
hospodaření minulých let, na svém zasedání dne 14.12.2020 usnesením  
č. 19, bod č. 3. 
 

Návrh Rozpočtu pro rok 2021 byl zveřejněn na fyzické úřední desce a také 
na elektronické úřední desce umožňující dálkový přístup.  
 

Příjmy ve výši 3 243 047,- Kč,  
Financování ve výši 425 000,- Kč (přebytky hospodaření minulých let),  
Výdaje ve výši 3 668 047,- Kč. 
 
 

Rozpočet byl sestavován s ohledem na výsledky minulého roku a potřeby 
roku 2021. 
 
 
Obec začala účetní rok od 1.1.2021 s těmito prostředky:  

 

• Majetek obce  dle inventarizace              12 111 932,20 Kč            
----------------------------------------------------------------- 

• běžný účet Komerční banka    402 645,10 Kč   

• běžný účet Česká národní banka            1 419 669,69 Kč   

• pokladna         18 089,00 Kč  
                                                                                  ----------------------    

Finanční prostředky celkem              1 804 403,79 Kč 

 
 
Výsledek hospodaření obce k 31.12.2021  
 

 Rozpočet schválený Upravený rozpočet Skutečnost 

Příjmy 2021 3 243 047,00 Kč 3 8859 940,40 Kč 4 408 206,91 Kč 

Výdaje 2021  3 668 047,00 Kč 4 249 236,40 Kč 3 759 394,88 Kč  

Financování 2021 425 000,00 Kč 389 296,00 Kč -648 812,03 Kč 

 
Obec Býkov-Láryšov v roce 2021 nečerpala žádný úvěr.  
Obec neprovádí hospodářskou činnost.  
 
V průběhu roku 2021 bylo provedeno 14 rozpočtových opatření a 10 změn 
rozpisu rozpočtu, která se týkala zejména přijatých dotací. Pravidelně  
o nich informovala zastupitele starostka obce na zasedáních zastupitelstva 
obce. Hospodaření obce Býkov-Láryšov probíhalo dle platných zákonů.  
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Inventarizace za rok 2021 
 

Inventarizace majetku obce (fyzická a dokladová) byla provedena ke dni 
31.12.2021 inventarizační komisí ve složení: předseda Vladislav Tomoszek, 
členové Ing. Václav Prusek a Radmila Tomoszková 
 

Stav fyzického majetku k 31.12.2021 
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 81 875,00 Kč 

Pozemky 6 840 920,76 Kč 

Stavby 3 611 169,94 Kč 

Samostatné hmotné movité věci a soubor hmotných movitých 
věcí 

831 191,25 Kč 

Drobný dlouhodobý hmotný majetek 803 514,21 Kč 

Nedokončený a pořizovaný dlouhodobý hmotný majetek 117 975,00 Kč 

Majetek celkem   12 286 646,16 Kč 
 

Stav finančních prostředků k 31.12.2021 
Běžný účet Komerční banka 578 468,93 Kč 

Běžný účet Česká národní banka 1 898 005,89 Kč 

Pokladna     12 741,00 Kč 

Finanční prostředky celkem 2 489 215,82 Kč 

Nebyly zjištěny inventarizační rozdíly a nedostatky.  
 

Výsledek inventarizace a způsob provedení byl schválen starostkou obce 
Býkov-Láryšov, usnesením č. 3/2022, dne 07.02.2022. 
 

 
 

Přezkum hospodaření 

 

Přezkum hospodaření obce provádí Odbor podpory korporátního řízení  
a kontroly Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.  
 
„Dílčí přezkoumání hospodaření ke dni 31.10.2021 bylo provedeno dne 
02.12.2021 a závěrečné přezkoumání hospodaření bylo provedeno ke dni 
31.12.2021 dne 10.05.2022. Nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
 

Výsledek hospodaření obce za rok 2021 byl 530 602,23 Kč. 
 

Návrh závěrečného účtu obce Býkov-Láryšov za rok 2021 byl zveřejněn  
na úředních deskách obce včetně všech příloh:  
Výkaz FIN 2-12M, Rozvaha, Příloha, Výkaz zisku a ztráty, Inventarizační 
zpráva o průběhu a výsledku inventarizace k 31.12.2021, Zpráva o výsledku 
přezkoumání hospodaření obce Býkov-Láryšov dílčí i závěrečná za rok 
2021. 
 

Na zasedání dne 20.06.2022 schválilo Zastupitelstvo obce Býkov-Láryšov: 
- Účetní závěrku za rok 2021 usnesením č. 37, bod č. 3,  
- Závěrečný účet obce za rok 2021 usnesením č. 37, bod č.4,  
a to bez výhrad dle § 17 odst.7 písm. a) zákona 250/2000 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů. 
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5. Obyvatelstvo, bydlení a stavby,      
      doprava, katastr, školství,    
      zdravotní a sociální péče,  
      kulturní a sportovní zařízení 
 
V této části kroniky došlo v roce 2021 ke změnám jen v některých bodech.  
 

 
 
Evidence obyvatel 
 
Obec v roce 2021 evidovala celkem 168 obyvatel s trvalým pobytem z toho 
80 mužů a 88 žen. Z toho bylo 7 osob evidovaných na obecním úřadě, číslo 
popisném 68 jako osoby bez přístřeší. Bydleli neznámo kde. 
Složení obyvatelstva dle věku: 0-14   33 osob,  

15-64   102 osob,  
65 let a více   33 osob. 

 
V roce 2021 se narodili 4 chlapci, nikdo se nepřistěhoval, 3 lidé  
se odstěhovali, nikdo se nerozvedl, nekonala se žádná svatba.  
 
Dne 14. dubna 2021 umřela paní Pavlína Hambálková ve věku 91 let.   
 
Podle ČSÚ mělo 16 osob v obci celkem 70 exekucí.  
 
V evidenci úřadu práce bylo 10 osob (8 žen a 2 muži). 
 
 
Jubilanti  
Každoročně obec přeje občanům k životnímu jubileu 60, 65, 70, 75, 80, 85, 
90 a 95 let. Zatím jsme neměli možnost blahopřát občanům k dožití 100 
let.  Jako dárek jubilantům obec uhradila poplatek za komunální odpad  
a starostka předala tištěné blahopřání v obálce.  
 
Významného životního jubilea se v roce 2021 dožilo 9 občanů:  
 

2 osoby z Láryšova  60ti let 
4 osoby z Býkova  65ti let 
2 osoby  z Býkova  75ti let 
1 osoba  z Býkova  90ti let 

 
            

z toho bylo 6 mužů a 3 ženy   
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Sčítání lidu, bytů a domů 
 
26.03.2021 proběhlo po deseti letech „Sčítání lidu, bytů a domů“ 
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Bydlení a stavby     
Obec stále nedisponuje vlastním bytovým fondem. Většina obyvatel v obci 
bydlí v rodinných domech. V soukromém bytovém domě bydlí 8 rodin.  
Na pozemku obce, který je určen pro výstavbu rodinných domů  
se připravuje vyhledání zdrojů vody, rozparcelování, výstavba komunikace 
a technické infrastruktury aj.  
 
V roce 2021 se v Býkově-Láryšově nacházelo 122 různých staveb. 
Počet a druhové zatřídění staveb zůstalo stejné jako v roce 2019. Nenastaly 
žádné změny. 
 
Školství     
Občané mohli využít stejné možnosti vzdělávání jako v roce 2019. 
Do první třídy v roce 2021 nastoupily 4 děti. 
 
Doprava       
Dopravní obslužnost zajišťovala autobusy společnost Transdev  
Morava s.r.o. konsorcium „Transdev–Bruntálsko“ na linkách:     
 

853811 Krnov-Horní Benešov-Leskovec nad Moravicí a zpět 
853817 Krnov-Úvalno-Býkov (přes Láryšov)-Krnov a zpět 
 

Obec se v roce 2020 podílela na úhradě dopravní obslužnosti částkou         
13 194,- Kč.  
 
Katastr nemovitostí 
Po dokončení pozemkových úprav v extravilánu obce a obnovy 
katastrálního operátu novým mapováním v intravilánu obce byly 
upřesněny hranice všech pozemků v obci. Další změny pozemků v katastru 
Býkov se budou řídit podle stejných pravidel.  
 
Zdravotní péče 
Občané mohli využít stejné zdravotnické služby jako v roce 2019.    
 
Sociální péče      
Mimo obec mohli občané využít stejné služby v oblasti sociální péče jako 
v roce 2019.    
 

V obci se sociální problematikou zabývá Výbor pro záležitosti sociální  
a kulturní.  
 

Činnost obce v sociální oblasti v roce 2021 
Každému narozenému dítěti ze čtyř narozených dětí darovala obec 
finanční příspěvek 1 000,- Kč a pamětní knížku. Na pohřeb paní 
Hambálkové obec zakoupila smuteční kytici v hodnotě 500,- Kč. 
 
Kulturní a sportovní zařízení a ostatní služby 
Občané mohli využít stejné možnosti kulturního a sortovního vyžití  
a ostatní služby mimo obec jako v roce 2019.  
 
Bohužel pandemická opatření a vládní nařízení kulturu a sport velmi 
omezila. 
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6.  Spolky a podnikání v obci 
 
V této části kroniky jsou vybrané údaje z veřejné části Živnostenského 
rejstříku nebo webových stránek subjektů.  
 
 
V obci stále funguje několik spolků a sdružení uvedených v roce 2019. 
 

Spolky a společnosti 
➢ SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Býkov, IČO:66181984,  

             Starosta spolku: Tomáš Čundrla od 29.11.2014 
             Počet členů v roce 2021 :     14 

➢ Stáj Láryšov - Ing. Jana Blažejová, IČO:  76399184 
➢ MS Býkov-Čížina, Ing. Zděněk Hájek, IČO: 47993707  
➢ MS Honební společenstvo Býkov-Láryšov, Dalibor Hanes 

             IČO:   71165550 
➢ MS Medvědí vrch, z.s., IČO:  70645507 

 
 

➢ Aktivní včelaři: 
Marek Relich na parcele číslo 1591,  
Miroslav Táborský na parc. č. 1768 ,  
Josef Špička na parc. č. 1768,  
Patrik Celner na parc. č. 42/2,  
Michal Heinrich na parc. č. 957  
František Mikala na parc. č. 1536, 

 
 
Podnikatelé s trvalým pobytem v části obce Býkov  
 

V roce 2021 byli aktivní tito podnikatelé:  
➢ Vladislav Tomoszek, IČO: 66182344 
➢ Marek Relich +  RELMONT DACH, s.r.o. 

IČO: 63014173 +  IČO:  24828424 
➢ Přemysl Wolf +  SERVIS WOLF, s.r.o. 

IČO: 73085952 + IČO: 29446970 
➢ Milan Kocuba, IČO: 68186185 
➢ Petra Hříbková, IČO: 02061112 
➢ Lukáš Oszelda, IČO: 74682075 
➢ TEXFOR CZ, s.r.o., IČO: 27852407 
➢ Michal Ftáčnik, IČO: 73888346 
➢ Petr Chrenšť, IČO:  08232644 
➢ BEEL-TRADE, s.r.o., IČO: 28267087 
➢ SIELHARA s.r.o., IČO: 28573293 
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Podnikatelé s trvalým pobytem v části obce Láryšov  
 

V roce 2021 byli aktivní tito podnikatelé: 
➢ Aleš Sýkora „Video-Foto Studio Láryšov“, IČO: 02688221 
➢ Alena Sýkorová „Video-Foto Studio Láryšov“, IČO:44772998 
➢ Robert Štelmak „Satel“, IČO: 46139842 
➢ WOOD ELEMENT dřevostavby, s.r.o., IČO: 02688221 
➢ Ing. Michal Heinrich, IČO: 05839106 

 

 
Podnikatelé, kteří nemají v obci trvalý pobyt 
V roce 2021 byli aktivní tito podnikatelé:   
 

➢ Dalibor Hanes - IČO: 64625206 
➢ AGROFARMA 2007 DUBNICE s.r.o.  - IČO: 27718115               
➢ Petr Kelichhaus - IČO: 41423810 
➢ Pecktrade s.r.o. - IČO: 28580427 

 
Také v roce 2021 mají někteří podnikatelé (drobní živnostníci) svou 
činnost na určitou dobu přerušenou nebo nechtěli být v kronice uvedeni. 
 
 
 
 

7.  Významné události  
 v České republice a ve světě 

 
Rok 2021 byl pro obyvatele České republiky rok plný událostí doma 
i ve světě.                                                                                        Zdroj: Wikipedie 
 

Výběr událostí v České republice: 
 
11. května – proběhlo Sčítání lidu, domů a bytů 2021 v Česku. 
Předchozí sčítání lidu, domů a bytů se uskutečnilo v roce 2011, první 
československé sčítání lidu proběhlo před 100 lety, v roce 1921. 

17. dubna – předseda vlády Andrej Babiš a 1. místopředseda vlády, 
ministr vnitra ČR a ministr zahraničních věcí Jan Hamáček  oznámili, že 
byli informováni o důvodném podezření o zapojení důstojníků ruské 
zpravodajské služby GRU, do výbuchu muničních skladů  
a areálu Vrbětice v roce 2014.  

    

https://cs.wikipedia.org/wiki/11._kv%C4%9Bten
https://cs.wikipedia.org/wiki/S%C4%8D%C3%ADt%C3%A1n%C3%AD_lidu,_dom%C5%AF_a_byt%C5%AF_2021_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/S%C4%8D%C3%ADt%C3%A1n%C3%AD_lidu,_dom%C5%AF_a_byt%C5%AF_2011_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/2011
https://cs.wikipedia.org/wiki/S%C4%8D%C3%ADt%C3%A1n%C3%AD_lidu,_dom%C5%AF_a_byt%C5%AF_1921_v_%C4%8Ceskoslovensku
https://cs.wikipedia.org/wiki/S%C4%8D%C3%ADt%C3%A1n%C3%AD_lidu,_dom%C5%AF_a_byt%C5%AF_1921_v_%C4%8Ceskoslovensku
https://cs.wikipedia.org/wiki/1921
https://cs.wikipedia.org/wiki/17._duben
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99edseda_vl%C3%A1dy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Andrej_Babi%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Ham%C3%A1%C4%8Dek
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=D%C5%AFvodn%C3%A9_podez%C5%99en%C3%AD&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vrb%C4%9Btice_(Vlachovice)
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Událost je označována jako kauza Vrbětice, při které zahynuli v roce 
2014 dva lidé. Podle zjištění českých bezpečnostních služeb výbuchy  
s největší pravděpodobností provedli dva agenti ruské vojenské 
rozvědky GRU – Anatolij Čepiga a Alexandr Miškin. 

Následně došlo k česko-ruské diplomatické roztržce. Byli vyhoštěni 
pracovníci ruského velvyslanectví v Praze, kteří byli českými tajnými 
službami identifikováni jako důstojníci ruských tajných služeb. Ruská 
strana v odvetě vyhostila zaměstnance české ambasády v Moskvě.  Česko  
o pár dnů později rozhodlo o vyhoštění dalších ruských diplomatů, přičemž 
má jejich výsledný počet být stejný jako na ambasádě v Moskvě.  

24. června – Hodonínsko a Břeclavsko zasáhla okolo 19.20 hodin večer 
extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Nejvíce byly poškozeny vesnice 
Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky a Lužice. Zemřelo 6 lidí a stovky 
byly zraněny. Vláda svolala krizový štáb. 

 

Jednalo se o silné tornádo doprovázené savými víry, které dosáhlo síly F4 
na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější úroveň síly tornáda). Prošlo úsekem 
dlouhým 26 kilometrů a širokým (s odchylkami) zhruba půl kilometru.  

V dotčených obcích bylo poničeno asi 1200 až 1600 staveb včetně 
veřejných, zemědělských a průmyslových budov, dále velký počet stromů  
a vozidel. Silně zasažena byla infrastruktura včetně železničního koridoru. 
Škody na soukromém i veřejném majetku byly podle předběžných odhadů 
vyčísleny na 15 miliard korun. Ke zbourání bylo určeno asi 200 domů.  
V průběhu večera a následujícího dne bylo ošetřeno několik set zraněných 
osob, zemřelo celkem šest osob. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/GRU
https://cs.wikipedia.org/wiki/Anatolij_%C4%8Cepiga
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alexandr_Mi%C5%A1kin
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rusk%C3%A9_velvyslanectv%C3%AD_v_Praze
https://cs.wikipedia.org/wiki/24._%C4%8Derven
https://cs.wikipedia.org/wiki/Torn%C3%A1do_na_B%C5%99eclavsku_a_Hodon%C3%ADnsku
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Vážně poničen byl domov pro seniory S-centrum v Hodoníně, který přišel 
o střechu. Byla přerušena železniční a silniční doprava, zablokována 
dálnice D2. V celém Jihomoravském kraji zůstalo následující den ráno  
bez dodávek zemního plynu asi 2 500 odběratelů. Energetici evidovali 
poruchy na vedení vysokého napětí a více než 70 000 odběrných míst 
zůstalo bez elektrického proudu. 

V celoevropském měřítku se jednalo o tornádo s největším počtem obětí  
od roku 2001 a zároveň do té doby nejsilnější a nejsmrtelnější 
meteorologickou událost v Evropě roku 2021. Se změřenou intenzitou F4 
se také jedná o historicky nejsilnější evidované tornádo na českém území. 
Jediný doklad o podobně ničivém tornádu je z Kosmovy kroniky české  
na území Prahy dne 30. července 1119. 

Bezprostředně po ničivém tornádu se zvedla velká vlna solidarity, do 
postižených obcí přijelo pomáhat odstraňovat následky tornáda tisíce 
dobrovolníků. K 8. červenci 2021 se v České republice vybralo  
na finančních darech celkem 1,1 mld. Kč pomoci, další peníze věnovali lidé 
přímo poškozeným rodinám. 

Přibližně dvě hodiny před vznikem tornáda přecházela jiná silná bouře 
západem Česka a z ní pocházející downburst zpustošil ves Stebno na jihu 
Ústeckého kraje. 

Občané naší obce posílali finanční příspěvky na účty obcí, které chtěli 
podpořit. Bylo velmi těžké někoho upřednostnit. 

 
Také zastupitelstvo obce Býkov-Láryšov schválilo na svém zasedání dne 
19.7.2021 poskytnout dar obci Mikulčice postižené tornádem v červnu 
2021 ve formě finančního příspěvku ve výši 5 000,-Kč. 
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Významná výročí v ČR – výběr 
 

1100 let – od zavraždění první české  
                   přemyslovské kněžny, sv. Ludmily  
                     15. září roku 921 na hradišti Tetín.   
                     Byla manželkou prvního Přemyslovce,  
                     knížete Bořivoje I., babička svatého Václava  
                     a chronologicky první českou svatou.     
                     Svatá Ludmila je jedním z hlavních předků  
                     českých panovníků i českých královen.    
                     Často se jí také říká Matka národa.         
   

     450 let – narození astronoma Johannese Keplera.   
    V Praze formuloval dva ze tří Keplerových zákonů        
    o pohybu nebeských těles. 

 
  
 
400 let – poprava 27 vůdců stavovského  
                    Povstání na Staroměstském náměstí  
                     v Praze tzv. Staroměstská exekuce.  
    

  
200 let – narození spisovatele a novináře Karla 
Havlíčka Borovského. 
 
 
 
 

Zemřely tyto osobnosti a známí lidé - výběr 
 
Zde je uveden jen výběr nejznámějších osobností (z mého pohledu).  
 

v Česku 
26.01. 2021 – Hana Maciuchová, talentovaná populární herečka, 
31.01. 2021 – Ladislav Štaidl, skladatel, zpěvák, hudebník, podnikatel, 
27.03. 2021 – Petr Kellner, nejbohatší Čech, majitel mnoha společností, 
09.06. 2021 – Libuše Šafránková, divadelní, televizní a filmová herečka,  
                              nejznámější naše Popelka, 
12.07. 2021 –  Ladislav Potměšil, oblíbený filmový a televizní herec, 
18.07. 2021 – František Nedvěd, písničkář, zpěvák, kytarista, skladatel, 
01.12. 2021 – Miroslav Zikmund, legendární cestovatel a spisovatel. 
 
ve světě 
09.04. 2021 – Princ Philip, manžel britské královny Alžběty II., 
18.07. 2021 – Milan Lasica, slovenský herec, humorista, dramatik, 
06.09. 2021 – Jean-Paul Belmondo, francouzský herec a kaskadér, 
10.11. 2021 – Miroslav Žbirka, slovenský zpěvák, kytarista, skladatel. 
 
 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Tet%C3%ADn_(hradi%C5%A1t%C4%9B)
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99emyslovci
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bo%C5%99ivoj_I.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Johannes_Kepler
https://www.kinobox.cz/osobnosti/20373-hana-maciuchova
https://www.kinobox.cz/osobnosti/22016-libuse-safrankova
https://cs.wikipedia.org/wiki/Princ_Philip,_v%C3%A9voda_z_Edinburghu
https://www.kinobox.cz/osobnosti/18000-jean-paul-belmondo


  Kronika obce Býkov-Láryšov 2021 

39 
 

Výběr události ve světě: 
• 01.01.2021 – Portugalsko na půl roku převzalo předsednictví EU.   

                         Velká Británie již není členem Evropské unie. 
 

• 14.01.2021 – Nejtragičtější zemětřesení roku 2021. Otřesy na 
                         jižním konci Mamujunského zálivu v Indonésii způsobily   
                         kolapsy veřejných budov, například nemocnic a hotelů.     
                         Silnice zablokovaly sesuvy půdy. Zemřelo 105 lidí, 3 369    
                         bylo zraněných.  
 

    
 

• 15.01.2021 – Indonéský ostrov Sulawesi zasáhlo zemětřesení, přes  
                               40 mrtvých a 600 zraněných. O obydlí přišlo 15 tisíc lidí. 
 

     
 

• 20.01.2021 – Joe Biden složil ve Washingtonu, D.C. prezidentskou               
                         přísahu a stal se 46. prezidentem Spojených států. 
 

• 13.02.2021 – Pobřeží japonské prefektury Fukušima zasáhlo  
                         zemětřesení o síle 7,3 stupně. Zemětřesení si vyžádalo   
                        nejméně 20 zraněných, uvedla agentura Kjódó. Budovy   
                        se chvěly i v hlavním městě Tokiu, kde se objevily   
                        i výpadky elektřiny, celkem bylo bez proudu přibližně  

                               950 000 domácností. Vlna cunami tehdy způsobila    
                               havárii v jaderné elektrárně Fukušima 1, kde došlo  
                               ke značnému úniku radiace. Havárie se zapsala po bok  
                               nejvážnější jaderné katastrofy v dějinách v ukrajinském  
                               Černobylu. 
 

       

https://cs.wikipedia.org/wiki/Portugalsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rada_Evropsk%C3%A9_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/2021
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sesuv
https://cs.wikipedia.org/wiki/20._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Joe_Biden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Washington,_D.C.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Inaugurace_Joea_Bidena
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prezident_Spojen%C3%BDch_st%C3%A1t%C5%AF_americk%C3%BDch
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• 01.07.2021 – Slovinsko na půl roku převzalo předsednictví EU 

 
• 16.07.2021 – Při rozsáhlých záplavách v Německu, Belgii a Rakousku 

                         zahynulo přes 240 lidí, z toho více než 180 v Německu. 
 
 

 
 

•   23.07.2021 – Začaly XXXII. letní olympijské hry v Tokiu, přeložené  
                        kvůli covidu-19 z roku 2020, bez diváků a s přísnými  
                        omezeními. 

 
• 14.08.2021 – Haiti zasáhlo silné pustošivé zemětřesení o síle     

                         7,2 stupně Richterovy stupnice. Zemřelo 2 248 osob. 
 

• Rozsáhlé požáry zachvátily jižní Evropu zejména Itálii, Španělsko, 
Francii, Řecko, Chorvatsko a Portugalsko. 
 
 

        
Řecko                                                          Francie 

 

    
Chorvatsko                                               Španělsko 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1._%C4%8Dervenec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovinsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rada_Evropsk%C3%A9_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/16._%C4%8Dervenec
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C4%9Bmecko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Belgie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rakousko
https://cs.wikipedia.org/wiki/23._%C4%8Dervenec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Letn%C3%AD_olympijsk%C3%A9_hry_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tokio
https://cs.wikipedia.org/wiki/Covid-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/14._srpen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Haiti
https://cs.wikipedia.org/wiki/Richterova_stupnice
https://cs.wikipedia.org/wiki/It%C3%A1lie
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98ecko
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98ecko
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8. Jak se u nás žije.   
 
Atmosféra koronavirové pandemie přetrvávala i v roce 2021. Některé 
plánované kulturní a sportovní akce byly zrušeny nebo omezeny. Přesto  
se lidé scházeli navzdory zákazům. Uskutečnily se akce nebo dobrovolné 
brigády. Udály se také některé úsměvné i méně příjemné situace. 
 

Leden 2021 – Poškozený kříž u hřiště 
 

Jeden místní občan chtěl udělat svým dětem radost. Šel s nimi sáňkovat 
k transformátoru nad kamenným křížkem u hřiště. Nenapadlo ho nic 
lepšího, než zapřáhnout sáňky za auto a vyjet i s dětmi na kopeček. 
Neodhadl příkrost svahu, vyjel asi doprostřed svahu, tam mu auto  
na sněhu podklouzlo a při couvání narazilo do křížku pod ním. Nikomu 
však neřekl, že způsobil obci škodu. Nikdo nechápal, proč dostal tak 
hloupý nápad.  Starostka nahlásila tuto událost policii. Viník byl vypátrán 
za přispění místních obyvatel a škoda uhrazena z jeho pojištění 
odpovědnosti. 

 
 

 
 

 
27.01.2021 – Rozbitá zídka u zastávky u bytovky 
 

Při odhrnování sněhu dostalo auto s pluhem Správy silnic MSK smyk  
a došlo k narušení zídky na křižovatce u zastávky u bytovky.   

 

     



  Kronika obce Býkov-Láryšov 2021 

42 
 

Únor 2021 – Podlaha v kuchyňce v 1.patře OÚ 
 
Původní podlahu z roku 1867 v kuchyňce bylo nutné vyměnit. Podlaha  
se prohýbala únavou materiálu a nebylo možné rovně ustavit nábytek. 
Dřevěná podlaha byla nahrazena laminátovou plovoucí podlahou. 

 

 
 
 
20.02.2021 – Výlet na hory - zrušeno  
 
 
28.03.2021 – Úklid remízku  
 
Zastupitelé obce projednali úklid remízku ve stromořadí kolem cesty 
vedoucí na Kamenný vrch. Domluvili brigádu s dobrovolnými hasiči  
a několika místními občany. Vykáceli náletové dřeviny i menší stromy. 
S pomocí malého bagru, který nám zdarma zapůjčil místní občan pan 
Milan Kocuba, vykopali kořeny, srovnali terén a zaseli trávu tak, aby se 
pozemek dobře udržoval sekáním.   
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01.05.2021 – Pálení čarodějnic a stavění májky 
 
Stále platil zákaz konání hromadných akcích, takže oblíbená tradičně první 
akce v tomto roce na hřišti byla zrušena. Moc nás to všechny mrzelo. 
Dobrovolní hasiči si však nenechali ujít stavění májky. Někteří obyvatelé  
se ale vládním protiepidemickým opatřením omezovat nenechali. Přišli 
hasiče v jejich aktivitě podpořit.  
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21.05.2021 – Rušení telefonní budky v Býkově 
 
V Býkově demontovali pracovníci telekomunikací telefonní budku 
umístěnou před obecním úřadem. Poslední hovor ze zdejší budky  
se uskutečnil v červenci roku 2019. Důvodů vedoucích ke konci éry 
telefonních budek bylo několik.  
 
„V posledních letech, kdy téměř každý vlastní mobilní telefon nebo pevnou 
linku, počet hovorů uskutečněných z budek klesl a budky tak ztratily svůj 
smysl. Budeme proto raději investovat do rozvoje nejmodernějších 
technologií, které lidé skutečně využijí,“ popisoval technologický ředitel O2 
Jan Hruška. 
 
V roce 2021 ukončila společnost O2 Czech Republic a.s. provoz všech 
telefonních automatů (budek) na území České republiky. Důvodem bylo 
používání mobilních telefonů lidmi a vysoké finanční náklady spojené  
s   provozem a údržbou nevyužívané univerzální veřejné služby.  
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29.05.2021 – Den dětí a kácení májky 
 
Během května byly sice povoleny venkovní akce s maximálně 700 lidmi, 
ale s respirátory. Nikdo netušil, jestli a kdy budou uvolněna 
epidemiologická nařízení, proto byla akce „Den dětí a kácení májky“ 
oficiálně zrušena. Každá obecni akce vyžaduje přípravu dopředu a za této 
situace to nebylo možné. Všichni byli velmi zklamaní, zejména děti.  
 
Po vsi se vědělo, že hasiči budou kácet májku, tak se několik obyvatel  
s dětmi přišlo podívat a po dlouhé době si popovídat. Akce se obešla  
bez jakýchkoliv doprovodných aktivit a občersvení, přesto byli všichni 
spokojeni. 
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26.06.2021 – Turnaj v malé kopané - zrušeno 
 
05.07.2021 – Výlet pro děti - zrušeno 
 
 
 
11.07.2021 – Kácení lípy na hřišti 
 
Zastupitelstvo naplánovalo další brigádu a o pomoc požádalo opět místní 
dobrovolné hasiče. Dobrovolně přišlo několik občanů a chatařů. Tentokrát 
se kácela lípa na hřišti. Nebezpečně se nakláněla a znalec z oboru 
dendrologie doporučil její pokácení co možná nejrychleji. 
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24.07.2021 – Den obce – dosídlení 
 
Od 1. července skončila povinnost mít venku zakrytá ústa a nos 
respirátorem či chirurgickou rouškou. Venkovních akcí se v tuto dobu 
mohlo účastnit maximálně 700 lidí. Zastupitelé vyhodnotili, že na naši 
největší obecní akci přichází hodně lidí, ale nikdy jich není 700 osob, takže 
se rozhodli Den obce uspořádat. Hasiči opět připravili pro návštěvníky 
občerstvení. Obec zajistila pro děti skákací hrad Bořek stavitel, malování 
na obličej a jízdu na koních, pro starší děti a dospělé skákací koule  
se skluzavkou. Pro všechny školáky, teenagery a dospělé (ženy i muže)  
se pořádala soutěž v jízdě na elektronickém býkovi. Nechyběla oblíbená 
bohatá tombola s hlavní cenou - 3 poukazy na vyhlídkový let. Celou dobu 
hrála k poslechu a večer k tanci kapela „Lovci Nedvědů. Všichni byli 
nadšení, že se po tak dlouhé době zákazů a omezování mohli potkat 
s přáteli a popovídat si se sousedy. 
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28.08.2021 – Rozloučení s létem 
 
Další obecní akce, která se konala bez omezení shromažďovaní z důvodu 
Covidu-19. Každý rok je součástí této akce soutěž o nejlepší moučník. 
Tentokrát se pekly „makové buchty“. Bohužel se do soutěže 
přihlásily jen 4 pekařky. Po vyhlášení vítězných buchet byly předány 
hodnotné ceny. Za 1. místo –hrnec s nepřilnavým povrchem,  
2. místo – pánev, 3, místo – kuchyňský nůž a 4. místo – zápisník  
na recepty. Následně se rozdělily buchty mezi přítomné k ochutnání.  
Po celou dobu měly děti možnost vyřádit se na překážkové dráze a zajezdit 
si na koních. Pro dospělé i děti hasiči zajistili jako vždy občerstvení.  
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Září 2021 – Láryšov se chce osamostatnit 
 
Dne 9.1.2021 bezprostředně před zahájením zasedání zastupitelstva obce 
předal starostce zástupce obyvatel z Láryšova požadavek občanů a chatařů 
v části obce Láryšov založit osadní výbor. Zastupitelé po projednání této 
žádosti nevyhověli.  
 
Všechny požadavky, připomínky nebo různé návrhy (např.  bezpečnost 
v dopravě) jsou v rámci možností vyřizovány co nejdříve. Jsou udržovány 
autobusové zastávky. Je zde dětské hřiště, pergola pro setkávání, nádoby 
na tříděný odpad, pravidelně se sekají veřejná prostranství. V Láryšově 
nejsou v ničem opomíjeni oproti Býkovu. 
 

 
 
Již dříve se proslýchalo, že někteří lidé z Láryšova zjišťují možnost  
se osamostatnit. Část naší obce Láryšov vždy historicky příslušela 
k Býkovu (založený 1238) jako osada od roku 1793.  
 
Po roce 1990 mohly sloučené obce opět zřídit samostatný obecní úřad  
a samosprávu. V roce 1992 byl Býkov i s Láryšovem odloučen po 17 letech 
od Krnova jako samostatná obec pod současným názvem Býkov-Láryšov.  
 
Bohužel tato varianta po změnách Zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) pro Láryšov již v roce 2021 nepřipadala v úvahu.  
 

§ 21 (1) Část obce, která se chce oddělit, musí mít samostatné katastrální 
území sousedící nejméně se dvěma obcemi nebo jednou obcí a cizím 
státem a tvořící souvislý územní celek; po oddělení musí mít alespoň 1 000 
občanů. Stejné podmínky musí splňovat i obec po oddělení její části.  
S oddělením části obce musí vyslovit souhlas v místním referendu občané 
žijící na území té části obce, která se chce oddělit. 
 
Po tomto zjištění byli Láryšovští velmi zklamaní. Ani jedna podmínka  
by nebyla splněna. 
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13.10.2021 – Posezení pro seniory 
 

Další akce pořádaná obcí v době uvolnění epidemických opatření. 

Zastupitelé připravili přednášku – první pomoc, následovala volná zábava 

s občerstvením. O posezení bývá z řad seniorů velký zájem.  

 

   
 
 
 
06.11.2021 – Lampionové svícení - zrušeno 
 

ZRUŠENO z důvodu probíhající rekonstrukce komunikace a propustků  

od Láryšova po dolní konec Býkova. 

Pouze vyřezaný duch v dýni se škodolibě šklebil na kolemjdoucí. 
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Listopad 2021 – Oprava cesty přes Býkov 

 

V průběhu listopadu 2021 započal Moravskoslezský kraj s plánovanou 
rekonstrukcí komunikace III. třídy č. 4593 ve správě „Správy silnic 
Moravskoslezského kraje středisko Bruntál“, a to z Láryšova až po dolní 
konec Býkova (výjezd směrem na Úvalno) včetně propustků. V další etapě 
v roce 2022 bude rekonstrukce pokračovat z Býkova po začátek Úvalna.  
 

Silnice zbudovaná v roce 1908 byla v dezolátním stavu. Nestačilo již „lepit 
díry“ po každé zimě nebo přívalových deštích, nyní byla potřeba rozsáhlejší 
oprava povrchu této komunikace.  
 

O opravu obec dlouhodobě usilovala. Současně s opravou silnice III. třídy 
č. 4591 spojující Krnov s Býkovem. Její oprava proběhla v roce 2017.  
 

Opravu provedla firma Silnice Morava, která uspěla ve výběrovém řízení 
na tuto zakázku. Výhodou bylo, že opravu jako stavbyvedoucí realizační 
firmy řídil obyvatel z Býkova Ing. Robert Kocuba, který zná místní poměry. 
 

Výsledkem byla krásná nová silnice. 
Velkou radost z opravy (přes omezení v dopravě) jsme měli všichni  
- obyvatelé, rekreanti, cyklisté projíždějící naší obcí i další návštěvníci 
obce. 
 

Často je tato silnice využívána jako objízdná trasa v případě, že dojde 
k uzavření silnice II.třídy z Úvalna směrem na Krnov např. z důvodu oprav 
nebo dopravní nehody. V poslední době vedlo přes naši obec několik tras 
cyklistických závodů mezinárodního i regionálního významu.  
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28.11.2021 – Převrácený sypač 
 

Obyvatelé obce mohli sledovat vyprošťování zapadlého sypače hasiči.  
 
"Tři jednotky profesionálních hasičů Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje ze stanic Krnov, Bruntál s vyprošťovacím 
automobilem na podvozku Tatra 815 a Opava s automobilovým jeřábem 
AJ AC40 Demag/Terex," zasahovaly v neděli 28. listopadu odpoledne 
u obce Býkov-Láryšov při vyprošťování sypače, který skončil v příkopu na 
pravém boku s drobným únikem motorové nafty a hydraulického oleje do 
sněhu," uvedl k události mluvčí HZS Moravskoslezského kraj Petr Kůdela.  
 
Sypač byl za použití lanových navijáků postaven na kola a poté vytažen 
zpět na silnici. Uniklé provozní kapaliny zůstaly pouze ve sněhu, hasiči 
použili na jejich úklid nasákavý sorbent. 
Zdroj: https://opavsky.denik.cz/nehody/hasici-vyprostovali-na-krnovsku-zapadly-sypac-

20211129.html 

 

 

 

 

https://opavsky.denik.cz/nehody/hasici-vyprostovali-na-krnovsku-zapadly-sypac-20211129.html
https://opavsky.denik.cz/nehody/hasici-vyprostovali-na-krnovsku-zapadly-sypac-20211129.html
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04.12.2021 – Mikulášská nadílka  

Vláda vyhlásila z důvodu třetí vlny pandemie koronaviru a velkého nárůstu 

nakažených další nouzový stav a omezila konání hromadných akci, kde  

se koncentruje větší počet lidí na jednom místě. 

Z tohoto důvodu se tradiční Mikulášská nadílka konala jen venku  

před obecním úřadem.  

Místní hasiči usadili před obecním úřadem vánoční strom, který věnovala 

obci jedna z našich rekreantek a rostl v Býkově na její zahrádce.  

Obci ho nabídla, protože by ho musela stejně pokácet. Při silných větrech 

se nakláněl a ohrožoval pádem její rodinu i zahradní chatku.  

 

Dne 4.12.2021 byl rozsvícen obecní vánoční strom, pak přijel Mikuláš 

s Andělem a s malým peklem plným rozverných čertů. Lucifer přinesl 

proslulou Knihu hříchu. Zjistil, že prohřešky dětí nebyly letos tak zlé, aby si 

zlobivce odnesli do pekla. Děti, jako vždy slíbily, že se polepší  

a Mikuláš s Andělem rozdali kolekce, které zakoupila obec a balíčky  

se sladkostmi a ovocem od Sboru dobrovolných hasičů Býkov. Následoval 

oblíbený ohňostroj. Občané s dětmi se pak rozešli domů. Mikulášská 

nadílka je jednou z letitých tradic a zvyků v obci Býkov-Láryšov.  

 



  Kronika obce Býkov-Láryšov 2021 

56 
 

 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      



  Kronika obce Býkov-Láryšov 2021 

57 
 

 
 
27.12.2021 – Vánoční koncert 
 

Oblíbeného koncertu se z důvodu omezení setkávání osob zúčastnilo jen 
velmi málo lidí. Ti, kteří přesto přišli se pobavili a duševně uklidnili. 
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Co obec v roce 2021 zajistila občanům 
 
Obec každý rok zajišťuje občanům a chatařům různé služby, některé i nad 
rámec její povinnosti. O termínu a ceně informuje starostka dodáním 
letáčků do poštovních schránek nebo na úředních deskách. 
 
Obec zajistila: 

 

• Možnost občanům odevzdat k likvidovat různé druhy odpadu 
(hlavně nebezpečný) do kontejneru společnosti  
SMOLO Services s.r.o. na den 29.05.2021 a 23.10.2021 

• Prohlídky komínů na den 23.10.2021 

• Obecní kalendáře na rok 2022 
 

Obec informovala: 

• O konání kulturních a sportovních akcí 

• O sčítání lidu 2021 

• O výskytu ptačí chřipky 

• O zrušení některých kulturních a společenských akcí 

• O přerušení dodávky elektřiny 

• O konání voleb do Polanecké sněmovny Parlamentu ČR 

• O opravě silnice III/4593 Láryšov-Býkov-Úvalno a o výluce-omezení 
autobusové dopravy 
 

 
Obec poskytla: 
 
V roce 2021 obec neposkytla žádné dary ani podpory spolkům  
a neziskovým organizacím. 
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9. Závěr 
 
 

Končím zápis Kroniky obce Býkov-Láryšov za rok 2021. 
 
 

Lidé v těžkém roce 2021 byli unaveni zákazy a omezováním,  
ale navzdory tomu si dokázali dopřát alespoň trochu radosti 
uprostřed ponurých dní a v rámci možností si užít skvělé 
zábavy. Většina vstupovala do nového roku optimisticky. 
 

 

 

 
 

Na závěr chci velmi poděkovat všem, 
kteří přispěli k tvorbě kroniky za rok 2021. 
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Český hydro meteorologický úřad 
Český statistický úřad  
www.ares.cz 
Internetové stránky Seznam.cz  
Wikipedie - internetové encyklopedie  
ČTK – České noviny 
Regionální tisk 
Archiv kronikářky 
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